

广东

# “三支一扶”招募2000人 粤港澳藏籍大专生可报名

羊城晚报记者 周聪、通讯员 郭粤仁宣报道：日前，广东省委组织部、省人力资源社会保障厅等九部门联合印发《2019年广东省高校毕业生“三支一扶”计划实施方案》，正式启动2019年广东省“三支一扶”计划招募工作，网上报名时间为5月6日至5月24日。

据了解，今年广东计划招募2000名高校毕业生服务基层，招募人数比2018年增加300人，将按照公开招募、自愿报名、量化测评、公平选拔、统一派遣的方式，将志愿者们派遣到粤东粤西粤北经济欠发达地区的农村基层从事支教、支农（水利）、支医、扶贫工作，服务

期2年。招募对象年龄不超过30周岁，须为普通高校大专以上广东生源应届、往届毕业生；省内高校具有本科以上学历和学士以上学位的外省生源应届、往届毕业生；香港、澳门、西藏籍普通高校大专以上毕业生。已参加过“三支一扶”计划的高校毕业生不再招募。有服

务基层意向的大学生可登录广东省高校毕业生“三支一扶”专题网进行报名。

据省“三支一扶”办公室负责人介绍，今年的招募活动将聚焦脱贫攻坚和乡村振兴战略，突出“三个倾斜”，即招募名额继续向贫困地区倾斜，招募岗位继续向扶贫岗位倾斜，招

募人员继续向贫困家庭高校毕业生倾斜。

自2006年“三支一扶”计划开展以来，各级财政逐年提高“三支一扶”大学生生活补贴水平，每人每月的补贴标准从2006年的600元提高至2019年的3600元，社保、交通补贴、安家费也相应提高。

## 全国各地广泛开展 “青春心向党·建功新时代” 主题团日活动

据新华社电 今年五四青年节期间，各级共青团组织认真学习宣传贯彻习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话精神，广泛开展了“青春心向党·建功新时代”主题团日活动。

在北京，团中央书记处全体同志与各领域团员青年一起参加主题团日活动，分享交流学习习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话的收获和体会，进一步明确新时代中国青年坚定不移跟党奋斗的责任与担当。各级团组织按照团中央的统一部署，组织广大团员青年和团干部认真学习习近平总书记重要讲话，广泛开展集中学习、座谈研讨、理论宣讲等形式多样的学习活动，不断兴起“青年大学习”的热潮。

让团员青年在庄严肃穆的仪式中接受理想信念熏陶，是各地主题团日活动的重要内容。在南京雨花台烈士群雕广场，700名各界青年代表庄严肃立，集中开展默哀致敬、集体朗诵、重温誓词等活动。

在韶山毛泽东铜像广场，团湖南省委组织部600余名新老团员代表，集中举行新团员入团仪式、老团员重温入党誓词等

### 仪式活动

传播党的声音，激发青春力量。各级团组织积极邀请党政领导干部、理论专家、青年典型等深入基层，广泛开展与青年面对面的宣讲活动；同时，广泛选树优秀青年典型，大力宣传青年榜样事迹，充分展现青年一代昂扬向上、奋发有为的精神风貌。

各地开展的文化活动也形式多样，亮点纷呈。团上海市委举办了纪念五四运动100周年主题歌会，通过舞台剧、合唱、舞蹈等再现中国青年运动百年光荣历程。团黑龙江省委组织开展了“青春心向党·唱响新中国”唱响同一首歌活动，动员青年唱响《我和我的祖国》等爱国歌曲。

在各大网络平台，团中央推出了丰富多彩的主题网络活动，吸引青年网友广泛参与。“青年大学习”网上主题团课推出的“五四特辑”，每期吸引超过1500万名青年参与学习。此外，全国集中推出的纪录片《五四记忆》、电影《青春与祖国同在》等近200部文化产品，吸引青年广泛传播分享，影响和激励广大团员青年牢记青春使命、矢志奋斗报国。

## 纪念五四运动100周年

# 广州塔举行灯光秀 百名青年快闪表演



百名青年在花城广场进行快闪演出

羊城晚报记者 倪梦菲、通讯员岳青摄影报道：5月3日晚，为号召广大南粤青年“牢记总书记嘱托，发扬五四精神”，广东团省委在广州的地标建筑“小蛮腰”广州塔下发布了纪念五四运动100周

年灯光秀。同时，100多位来自广东省街舞联盟的青少年聚集在广州中轴线核心区的花城广场音乐喷泉旁，以青春热血街舞的形式同步进行快闪演出。

歌曲《红旗飘飘》的经典

旋律以及活力四射的街舞表演，吸引了上万名市民和游客的围观拍摄，快闪接近尾声时，四位青年挥舞着五星红旗，现场观众自发地一起高唱“五星红旗，我为你自豪”，歌声响彻云霄。

制图/黄国栋

## 陈火荣走村访户扶贫三年 让贫困村断了穷根



在危房里，早已对生活失去信心，陈火荣一次次上门找他谈心，鼓励他振作，还主动帮助他筹集1万元危房改造金，激发了他改变贫困生活的动力。“聊的都是实在话、心里话，没有假大空的东西。”周九说。

### 产业兴农让贫困户受益

为帮助贫困户彻底脱贫，陈火荣参加驻村工作之初就确定了“不胜不休、斩断穷根”的目标。看到村里集体经济收入长期空白、缺乏产业的现状，陈火荣整村推进产业扶贫，积极争取社会各界支持，先后筹措733万元资金，其中投入120万元建设发财树、花卉苗木深加工、蔬菜和南药4个产业基地，使该村成为目前云浮市唯一一个有4个产业基地的贫困村。

在轮访问期间，陈火荣看到了贫困户复杂的现实情况，便实施了“一户一策”精准扶贫。如有劳动力有地的贫困户就鼓励外出务工或落实产业扶贫项目，有劳动力但没有地的计划内基地参与产业项目，完全失去劳动能力的就进行政策兜底救助。

产业兴农，石底村长期贫困的情况在陈火荣和工作队的努力下终于得到改变，户户有项目、人人能脱贫。2018年，石底村贫困户人均增收达到7299元，村集体经济收入首次达到6.06万元，一座生机勃发的新农村正冉冉升起。

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 谭耀宁

“接下来石底村将发展乡村旅游业，还将建设一个酒店和健康疗养基地。通过我们这几年的努力，石底村已经从一个省定贫困村转化为了具备坚实发展后劲、前景良好的新农村！”谈起石底村最近的发展，陈火荣总是满腔兴奋。

现任云浮市应急管理局办公室副主任的陈火荣，2017年7月起担任云浮市人民政府办公室驻云安区白石镇石底村扶贫工作队队长。因工作出色，他带领的驻村工作队被推荐参评省2016至2018年脱贫攻坚突出贡献驻村工作队，同时他个人也被云浮市总工会推荐为今年广东省“五一劳动奖章”候选人。

聊天交心中解决问题

“这是一份锻炼能力、充实自己的工作，我觉得非常有成就感。”陈火荣刚驻村时，石底村是一个省定贫困村，村集体经济长年挂零。如今，村道两旁青翠欲滴的发财树望不到边，缀满枝头的荔枝、成色丰润的鸡心黄皮、枝硕饱满的花生，以及遍布全村的柑桔，呈现出一幅生机勃勃的农耕产业兴旺图，2018年村集体经济收入首次达到6.06万元。

“以前都是在办公室里处理公文，到农村一来，得扎实实地和村民打交道。”陈火荣和村民们打交道的方式，是每月坚持轮访。

贫困户周九家贫如洗，长期居住

## 广东省五一劳动奖章获得者钟守洪： 坚守山海救援一线14年



文/图 羊城晚报记者 郭起

“每一次救援，我都希望多救一个人，尽可能减少人民的损失，这是对使命的信仰，这种信仰从来不会因为牺牲而放弃冲锋。”身处救援一线14年的深圳市大鹏新区南澳专职消防中队副中队长钟守洪说，虽然工作很累，有时甚至很危险，但为了履行职责，保护人民生命和财产安全，消防队员需要时刻准备着。在密林中急行搜救，穿越波涛、洪水，一段段险情不断塑造着他职业信仰。4月30日，钟守洪从南澳山海间走向领奖台，获得今年广东省五一劳动奖章。

钟守洪在军人家长大，2005年在山东济南军区服役后转到南澳消防中队工作，一干就是14年。部队转业至今，无数次在火场救援中出生入死，大大小小的疤痕如勋章一般“镌刻”在钟守洪身上，诠释着一名消防员的赤胆忠心。在救援一线工作中，他先后参加抢险救灾、救援登山迷路任务760余次，成功救援过400余名群众。

南澳三面环海，岩高林

密，险要的地形吸引了海内外众多爱好户外探险者，迷路、山洪等险情时有发生。深圳驴友张某一行5人在攀登七娘山脉中，张某不慎摔伤头部，一度昏迷。接这一警情后，钟守洪立即带领队员前往救援。由于七娘山尚未开发，无路可行，再加上夜幕降临，救援行动困难极大。钟守洪摸黑开路，克服重重困难，终于将涉险人员安全救援。

据悉，南澳消防中队每年接到的登山遇险警情大约二十余宗，营救游客逾百人。为了出色完成每一次救援任务，钟守洪主动承担责任，攻克各种高难度训练科目，大胆摸索“绳索下降救援”，在山地救援任务中发挥了重要作用。

### 为了群众时刻准备着

“每当看到有消防员牺牲的新闻，我就有点害怕，害怕还有没来得及孝敬父母，害怕还有没来得及陪伴小孩成长。”钟守洪谈及对家人的牵挂，“家里充满着柔软与刚毅，‘从业消防14年我受伤过两次，每一次救援，我都希望多救一个人，尽可能减少人民的

损失，这是对使命的信仰，这种信仰从来不会因为牺牲而放弃冲锋。”

2018年9月16日中午，台风“山竹”正猛，一名醉汉竟跑到南澳月亮湾游泳。南澳消防中队队员接到警情后，带上救生衣、救生圈、绳索等装备赶赴事发地。消防队员到达现场时，该男子已在离岸边20米左右海水之中，钟守洪毫不犹豫，第一个跳进风浪中。

“当时风很大，海浪约2米高，男子随时都有被海水卷走的可能，情况危急容不得多想，我穿上救生衣跨过被海水淹没的护栏，带上另一件救生衣冲进海浪。”钟守洪回忆，跨过护栏迎着风浪艰难地接近该男子时，男子拒绝接受救援，几经劝告无果后只能将其强行拉上岸，成功将其救援。

在钟守洪看来，作为一名消防员，能够给很多需要帮助的人提供帮助，是他自己人生价值的很好体现。“面对灾害时，我们永远选择站在人民群众身边，竭力贡献自己的一份力量。为了履行职责，为了保护人民生命和财产安全，我们时刻准备着。”钟守洪说。

最高检深入推进量刑建议工作有效开展

## 部分省份量刑建议采纳率已超90%

据新华社电 最高检日前要求各级检察机关要贯彻落实修改后刑事诉讼法，深入推进量刑建议工作有效开展，朝着“精准化、规范化、智能化”目标努力。

目前，量刑建议适用的范围主要集中于常见多发犯罪的23种罪名。近半数省份检察机关量刑建议获法院采纳率超过80%，小部分省份采纳率超过90%。同时，适用认罪认罚从宽制度的案件，量刑建议的采纳率普遍高于其他案件。

最高检有关负责人表示，当前量刑建议工作仍面临一些问题，主要是对量刑建议的重要性认识不足，量刑指导意见案件范围较小，提出量刑建议难度较大，司法机关在量刑建议工作中的沟通衔接不够等。

据悉，为破解量刑建议工作中存在的问题，最高检将进一步修订和完善量刑标准、量刑建议的程序规范，充分发挥大数据智能辅助系统的作用，深入推进量刑建议工作有效开展。

近视防控任务艰巨，国家卫健委提示：

## 尽量别让学龄前儿童 使用手机和电脑

据新华社电 国家卫健委日前公布相关调查结果称，目前我国低年龄段近视问题比较突出。同时提示，不科学使用电子产品是近视高发的主要原因之一，6岁以下儿童要尽量避免使用手机和电脑，家长在孩子面前应尽量少使用电子产品。

调查数据显示，2018年全国儿童青少年总体近视率为53.6%，其中6岁儿童为14.5%，小学生为36%，初中生为71.6%，高中生为81%，近视防控任务艰巨。

国家卫健委此前发布的

《2019年儿童青少年近视防控健康教育核心信息》提示，0到6岁是孩子视觉发育的关键期，应当尤其重视孩子早期视力的保护与健康。

核心信息指出，长时间或近距离盯着手机、电脑和电视等电子屏幕，是近视的原因之一。6岁以下儿童要尽量避免使用手机和电脑。家长在孩子面前应尽量少使用电子产品。

入学后，学校使用电子产品的教学时长原则上不应超过教学总时长的30%。此外，儿童青少年读写连续用眼时间不宜超过40分钟。

“粤菜师傅”工程成为各市助推乡村产业融合发展的重要举措

## 学员创业开烧腊店 在穗已有三家分店

羊城晚报记者 周聪报道：今年4月，是“粤菜师傅”工程提出一年之际。作为助推乡村振兴、精准就业、脱贫致富的重要抓手，在这一年里，“粤菜师傅”工程推进情况如何？成效如何？连日来，记者走访了广东多个地市发现，一年来，“粤菜师傅”工程已成为各市助推乡村产业融合发展的重要举措。

### 培训指导让营业额增三倍

今年33岁的李明镔，是江门市副市长梁许赞介绍，一年来，江门市着重结合精准扶贫攻坚、乡村振兴战略、“一带一路”和粤港澳大湾区建设大力实施“粤菜师傅”工程，有效促进了城乡劳动者就业创业和乡村振兴发展。

李明镔是广州市轻工技师学院2015届毕业生，年纪轻轻的他，如今已是广州一家烧腊工艺美食品牌的创始人，在海珠区拥有三间分店。

在谢俊贤看来，自己能创业成功，一方面是因为家人有20多年制作烧腊的经验，另一方面，是得益于在校期间的工学交替模式。

广州市轻工技师学院院长叶军峰向记者介绍，学院的烹饪专业、旅游与酒店管理专业都深入实施了“企业新型学徒制”校企双制，迄今校企合作已经培养了数百名综合素质高、专业技能过硬和实现创新创业发展的优秀毕业生。

广东省粤菜师傅大师工作室名师麦广帆先生感慨：“我们与学校一起共同培养粤菜高技能人才，不仅仅是技能，还包括他们的综合理论能力。”

### 平安“五一”

## 全省刑事治安警情同比降9.81%

各地公安机关日均投入20余万名防控力量

羊城晚报记者 从广东省公安厅获悉，“五一”节日期间，全省公安机关全力以赴做好节日安保工作，截至5月4日18时，全省共接报刑事治安警情同比下降9.81%；全省道路交通事故同比下降19.8%；全省120场大型活动安全顺利进行，各重点旅游景区秩序良好。

各地公安机关根据节日期间的治安特点，科学安排勤

务，日均投入20余万名防控力量，加强对机场、车站、地铁等交通枢纽和城市中心广场、繁华商业街区、旅游景区等人员密集部位、治安多发区域、多发时段的巡逻防控，全省31个省际公安检查站执行等级查控勤务，强化公开用警和武装震慑，全力维护良好的社会治安秩序。

（黄丽娜 粤公宣）

## 全省生产安全事故同比降六成多

羊城晚报记者 羊城晚报记者5日从广东省应急管理厅了解到，劳动节假日期间（5月1日—4日），广东全省安全生产和自然灾害形势平稳，未接报较大以上安全生产和自然灾害突发事件。

据统计，截至5月4日16时，劳动节假期四天全省共发生各类生产安全事故35起，同比

减少59起，下降62.8%；死亡（失踪）13人，同比减少14人，下降51.9%。

受强对流天气影响，广东省部分地区出现大雨到暴雨局部大暴雨，并伴有8—10级大风和局地冰雹、韶关、清远、肇庆市分别遭受风雹和洪涝灾害，共有238人受灾，无人员伤亡。

（许悦 粤应宣）